
 
 

Ata da Décima Segunda Sessão 

Ordinária do 5º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná.  

 

Aos vinte e nove dias do mês de março do ano dois mil e vinte e três, sob 
a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar 
a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Deybson Delmar Rasch; Francisco 
Azevedo Pereira; Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Antônio Odinélio 
Tavares da Silva Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho; Marcio Kellen Soares Canto, Sebastião Gomes, Manoel 
Lucivaldo Siqueira, Rafael Luiz Miléo Viana e Marta Monteiro Godinho. 
Ausentes as vereadoras: Ana Cleyde Tavares Batista Filha e Joseane de 
Oliveira Seixas, as duas com ausências justificadas por se encontrarem 
devidamente licenciadas. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente, convidou o vereador Ludugero Júnior, para 
assumir a 2ª Secretaria na ausência da titular. Composta a Mesa, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário designado que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual 
lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Pareceres nrs. 019 e 003/23, das Comissões de 
Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 018/23, de 
autoria do vereador Mauro Wanzeller, que Inclui no Calendário Oficial de 
Eventos do Municipio de Oriximiná o Evento Um dia sem Lixo; Parecer nº 
029/23, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável a aprovação do 
Projeto de Lei nº 029/23, que Cria a Coordenadoria da Mulher no 
Município de Oriximiná; Pareceres nrs. 018 e 002/23, das Comissões de 
Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 017/23, de 
autoria do vereador Mauro Wanzeller, que Inclui no Calendário Oficial de 
Eventos do Municipio de Oriximiná a Semana do Descarte Correto de Lixo 
Eletrônico; Pareceres nrs. 026 e 007/23, das Comissões de Justiça e 
Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 025/23, de 



 

autoria do vereador Mauro Wanzeller, que Institui no Município de 
Oriximiná o Programa Horta Comunitária; Pareceres nrs. 025 e 005/23, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 024/23, de autoria do vereador 
Mauro Wanzeller, que dispõe sobre a  Criação do Programa de 
Fisioterapia para idosos no âmbito municipal; Projeto de Lei nº 011/23, de 
autoria do vereador Antonio Odinélio Junior, que Institui no Calendário 
Oficial de Eventos, a Semana Municipal do Ciclismo, no âmbito do 
Municipio de Oriximiná; Projeto de Lei nº 016/23, de autoria da vereadora 
Marta Godinho, que Cria o Programa “Agente Jovem Ambiental-AJA”, 
voltado para a inclusão social; Projeto de Lei nº 013/23, de autoria do 
vereador Mauro Wanzeller, que Institui o Prêmio Aluno Desportista do ano 
no Municipio de Oriximiná; Ofício nº 056/23, expedido ao Secretário 
Municipal de Segurança Pública e Defesa Social. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 
Senhores vereadores. Com a palavra o vereador Deybson Rasch 
requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 
redação final os projetos de leis nrs, 011, 013 e 016/23, lidos no 
expediente da sessão de hoje. Com a palavra o vereador Mauro 
Wanzeller, reportou-se sobre a informação do vereador Ludugero Junior 
na sessão anterior, sobre o aparelho de tomografia. Acrescentou o Edil 
que realmente já houve o processo licitatório para aquisição do referido 
aparelho, inclusive teve o aditivo de valores para completar o valor da 
emenda parlamentar do Deputado Junior Ferrari que era de um milhão de 
reais, o município entrou com uma contra partida no valor de setenta e 
três mil reais. Ressaltou o vereador Mauro que o certame foi realizado em 
28 de novembro de 2022. Disse ainda que a empresa vencedora do 
certame pediu um aditivo de tempo, que termina no final do mês de março. 
Portanto espera que o aparelho de tomografia chegue em nosso município 
o mais rápido possível e que seja providenciado um espaço adequado 
para o funcionamento do referido aparelho. Com a palavra o vereador 
Marcio Canto, congratulou-se com as colocações do vereador Mauro a 
respeito do aparelho de tomografia. Acrescentou o Edil que vem cobrando 
a aquisição do referido aparelho, desde quando os valores da emenda 
parlamentar do deputado Junior Ferrari entraram na conta da prefeitura, 
por entender ser de sua importância para a nossa população. Em relação 
ao espaço para o funcionar o aparelho de tomografia, disse que se faz 
necessário o Gestor Municipal, destinar um prédio público para 
funcionamento de todos os aparelhos de imagem existentes em nosso. 
Finalizou agradecendo o vereador Ludugero Junior pela informação dada 



 

na sessão anterior sobre a aquisição do aparelho de tomografia. Com a 
palavra ao vereador Arnaldo Gemaque, disse que realmente o aparelho 
de tomografia em nosso município, pois as pessoas precisam se deslocar 
para o município de Santarém, para fazer tal exame. Em relação ao 
espaço, disse que o prefeito já tem no planejamento um local apropriado 
para funcionar todos os aparelhos de imagem que tem em nosso 
município. Com a palavra o vereador Junhão, agradeceu a resposta que 
recebeu do Gestor Municipal sobre o requerimento que apresentou na 
sessão anterior solicitando a construção da estrutura da caixa d’água do 
modulo esportivo, onde segundo informações contidas no oficio já estão 
tomando as devidas providencias, o que será de grande relevância, até 
porque aquela estrutura está preste a desabar. Ainda com a palavra o 
vereador Junhão reportou-se sobre a grande quantidade de cachorros que 
tem nas vias públicas de nossa cidade, o que causa grande transtorno aos 
mototaxistas, inclusive já ocorreu vários acidentes, o que é preocupante. 
Portanto seria viável nós vereadores reunirmos com a direção do setor do 
CTA, para sabermos quais as providencias estão sendo tomadas para a 
retirada desses animais das vias públicas. Com a palavra o vereador 
Ludugero Junior, disse que trouxe a informação de que já estava sendo 
providenciado a aquisição do aparelho de tomografia, por achar de grande 
relevância para os nossos munícipes. Em relação ao espaço para 
funcionamento do referido aparelho, disse que realmente o prefeito já tem 
um prédio público, que será destinado para funcionamento de todos os 
aparelhos de imagem que existe na área da saúde de nosso município. 
Finalizou dizendo que sempre vai interagir para que haja a harmonia entre 
os Poderes Executivo e Legislativo. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Quinho Azevedo, disse que teve informação da secretária de saúde e do 
prefeito municipal que já estão fazendo um levantamento das crianças que 

precisam fazer as cirurgias de lábios  leporino, o que será de suma 
importância, principalmente as famílias carentes que não tem 
condições de pagar tal cirurgia. Em relação aos cachorros que 
vivem nas vias públicas. Disse ser viável os vereadores reunirem 
com a Dra. Marcia Campos, diretora do CTA, para tratamos deste 
assunto, o mais rápido possível. Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra 
aos líderes partidários, que não a solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente 
interrompeu a sessão para o Intervalo Regimental de quinze minutos. 
Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte 
da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura 



 

das matérias em pauta para discussão e votação. Lidos e submetidos a 
discussão os Pareceres nrs. 019 e 003/23, das Comissões de Justiça e 
Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 018/23, de autoria do 
vereador Mauro Wanzeller. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade um a um. Lido e submetido a discussão o 
Parecer nº 029/23, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à 
aprovação do Projeto de Lei nº 029/23. Dito Parecer, posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os 
Pareceres nrs. 018 e 002/23, das Comissões de Justiça e Saúde, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 017/23. Ditos Pareceres, 
postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nrs. 026 e 007/23, das Comissões 
de Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
025/23. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, na forma regimental um a um. Lidos e submetidos a 
discussão os Pareceres nrs. 025 e 005/23, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 024/23. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 
aprovado por unanimidade um a um.  Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Deybson Rasch, requerendo dispensa de 
interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os 
Projetos de Leis nrs, 011, 013 e 016/23, lidos no expediente desta sessão. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 
e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 
Projeto de Lei nº 011/23, de autoria do vereador Antonio Odinélio Junior, 
que Institui no Calendário Oficial de Eventos, a Semana Municipal do 
Ciclismo, no âmbito do Municipio de Oriximiná. Dito Projeto de Lei, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito 
de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 016/23, de 
autoria da vereadora Marta Godinho, que Cria o Programa “Agente Jovem 
Ambiental-AJA”, voltado para a inclusão social. Dito Projeto de Lei, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito 
de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 013/23, de 
autoria do vereador Mauro Wanzeller, que Institui o Prêmio Aluno 
Desportista do ano no Municipio de Oriximiná. Dito Projeto de Lei, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em 
pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte 
da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra a vereadora Marta Godinho, reportou-se sobre o projeto de lei, 
oriundo do Executivo Municipal, que cria a Coordenadoria da Mulher no 



 

Municipio de Oriximiná, em tramitação neste Poder. Disse ser de grande 
relevância o referido projeto de lei, uma vez que vem trazer todo apoio 
necessário as mulheres oriximinaense. Parabenizou todos os vereadores 
que votaram pela aprovação do Parecer favorável a referida propositura 
que será de suma importância em nosso Municipio. Com a palavra o 
vereador Adeilson Lopes, reportou-se sobre a ação do executivo municipal 
na Comunidade do Itapecuru, onde foi doado todos os equipamentos de 
padaria, a 1ª dama do município levou curso de qualificação aqueles 
moradores, para que eles possam fazer o pão e seus derivados. Disse 
ainda que foi comemorado o aniversário da escola da referida 
comunidade, inclusive vai ser reformada o mais rápido possível. 
Assegurou o Edil que vai sempre apoiar o prefeito Willian Fonseca que 
está trabalhando em prol da nossa população. Com a palavra o vereador 
Arnaldo Gemaque, disse ser de grande relevância uma ação do setor do 
CTA, para retirada em caráter de urgência dos cachorros e demais 
animais das vias públicas, que estão causando acidentes, o que é 
preocupante.  Com a palavra o vereador Marcio Canto, reportou-se sobre 
o pagamento dos professores, acrescentando que está no final do mês, 
espera que o gestor municipal pague o piso salarial desses profissionais, 
como também o precatório do FUNDEB, uma vez que em outros 
municípios já foi efetuado o pagamento    desses benefícios aos 
professores. Fez um apelo ao executivo municipal que encaminhe o mais 
rápido possível a este Poder o PCCR da saúde, inclusive segundo 
informações já tinha uma equipe trabalhando no referido PCCR, mais 
infelizmente ainda não chegou nesta Casa de Leis. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, no horário regimental. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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